

突发事 / 新鲜事 / 感人事 / 烦心事

热线:962555

报料邮箱:qgbapp@163.com
微信报料:公众号“新民爆料”

线索一旦采用
即付酬金

报废太阳能热水器成楼顶“钉子户”

商家只卖不回收 拆卸需付劳务费

王女士家的太阳能热水器已报废,她要求商家上门拆卸,对方却称:“我们只负责卖热水器,不负责拆!”如此一来,王女士的太阳能热水器就成为屋顶上的“钉子户”。“废弃的太阳能热水器,因为里面没有水,分量很轻。万一大风一来,把太阳能热水器吹落怎么办?”昨天,读者王女士致电本报962555新闻热线,她忧心忡忡。

不付劳务费不来拆

王女士住宝山区吴淞镇,她家是一幢6层楼高的住宅,太阳能热水

器在屋顶上。热水器买来已有10年,今年8月份因故障报废。王女士致电热水器商家,请求来拆卸,对方却称不负责拆,也不回收。对此,王女士急得团团转:“故障太阳能热水器没有水,分量轻飘飘,万一被风吹下来坠落伤人,岂不是我的责任?”王女士试图自己拆,怎奈有心无力。

对此,记者联系王女士所买的太阳能热水器商家,对方称,热水器保修3年,现在出了保修期,他们不负责维修,更不负责拆卸。“回收也不要!”热水器商家表示,如果王女士一定要他们拆卸,需支付300元左

右的劳务费。

对于商家这样的说法,王女士只有无奈接受。她说,这300元虽然心疼,但也没办法,为了安全,楼顶的“定时炸弹”必须拆除。但其他一些居民却因为心疼这笔拆卸费,就不拆了。

热水器多成“钉子户”

太阳能热水器在上世纪90年代中期非常流行,使用寿命一般为15年,一些当时购置的太阳能热水器,大都已到了“退休”的时候。但目前,热水器公司一般不提供回收业务,

要他们上门拆卸,需收取劳务费。相当一部分居民心疼这笔拆卸费,就将热水器丢在楼顶,久而久之就成了“钉子户”。这些安装已达十多年的热水器支架早已生锈,用来固定楼顶太阳能热水器的装置更是不牢固,一旦遇到大风天气,很容易会成为居民头顶上的危险因素。

坠落伤人需要担责

据了解,废弃热水器成为楼顶“钉子户”,这样的现象在上海并不少见。拆卸太阳能热水器需要专业人员操作,私自拆卸会破坏防水层,

还会遇到管线问题等。再加上太阳能热水器体积大、分量重、拆卸困难等,除非热水器公司专业人员,否则很少有人愿意冒险爬上楼顶收购。

新华律师事务所连晏杰律师表示,楼顶的太阳能热水器是业主的财产,如果坠落伤人,业主作为财产所有权人应承担赔偿责任。并且,屋顶是业主共同的公共空间,任由废弃的太阳能热水器“霸占”屋顶,还影响整个楼的外观。业委会和物业有责任也有义务,对业主进行劝说,让其尽快拆除废弃的太阳能热水器。

本报记者 屠仕超 王勤俭



■ 车辆穿越人行道



■ 逆行非机动车道

屠仕超 摄

穿越人行道逆行非机动车道才能驶上马路 车辆出小区“无路可走”

在普陀区武宁路2101号有这么一个小区:私家车从小区大门到马路上,竟“无路可走”,只好从人行道、非机动车道上行驶几十米路,才能进入马路。“这样的状况已有多年,我们居民多次呼吁,但问题始终没有解决。”读者韩先生致电本报962555新闻热线。

记者来到武宁路2101号,这里是一个居民小区。小区有两个出入口,其中一个消防通道,平时只供行人、骑车者出行。记者看到,消防通道中央摆放着几个石墩,防止机动车停放、通行。如此一来,小区供机动车出行的,只剩一个出口。而这个唯一的出口正对的,是

机动车道与非机动车道的水泥隔离栏。面对这一“障碍物”,汽车不能直接驶上马路,只好从人行道、非机动车道逆行行驶几十米,“曲线救国”,才能最终驶上马路。

人行道、非机动车道本是供行人、骑车者通行的,现在被迫被汽车“霸占”,险象环生。“好几次差点发生事故,太危险了!”附近的一名居民说。汽车驾驶员也心惊胆战:“进出小区要穿过人行道,再走非机动车道,很容易发生碰撞。这几十米的路开下来,手心都是汗。”

武宁路2101号小区门口就是公交站点,有十来条公交线路。记者发现,因为私家车出小区要从

人行道、非机动车道逆行绕到武宁路上,所以给这段武宁路带来不小的交通压力,公交车正常进站停靠也受到一定影响。

记者找到武宁路2101号小区物业经理,对方也是一肚子苦水:“居民们多次向物业反映,但我们有啥办法?消防通道不能停车、通行,剩下的出口又面临非机动车道与非机动车道的水泥隔离栏!”物业经理表示,几年来他们向普陀区多个部门反映过,但问题始终未解决。小区居民和物业希望,普陀区有关部门能否早点拿出办法来,破解汽车进出小区“无路可走”的困境。 本报记者 屠仕超

为避检查货车疯狂撞警车

犯罪嫌疑人半小时被擒

本报讯(记者 江跃中 通讯员 秦纲 王士军)近日,一男子驾驶大型货车在遇到公安机关例行检查时,不但不配合民警检查,还驾车逃逸,并故意撞击警车,导致警车严重受损。案发后,公安机关对嫌疑车辆进行布控。半小时后,货车驾驶员被抓获。据青浦警方昨天介绍,犯罪嫌疑人马某因涉嫌妨害公务罪,已被刑事拘留。

8月5日10时15分许,青浦公安分局交警支队民警,在青浦区徐泾镇G15高速北青收费口,对一辆红色货车进行例行检查。民警示意该车驾驶员停车,然而,货车驾驶员不但没有听从民警指令,而且径直朝民警撞来。现场民警小范和交通协管员躲开了货车,但警车却被货车擦到,货车司机加速逃逸。民警立即驾车跟随,并报分局指挥中心,要求对嫌疑车辆布控。一路行驶至闵行区纪友路东长路时,货车试

图转入东长路,但因东长路较为狭窄,货车无法驶入,随即倒车驶回纪友路,此时货车与警车呈相向方向,相距十余米。货车驾驶员见去路被堵住,竟突然加速逆向径直撞向警车。撞击发生后,还没等民警缓过神来,货车司机继续踩油门冲向警车。民警此时只能倒车躲避货车。民警小范凭借娴熟的驾驶技术,一路倒着行驶了数百米后,因路上行人较多,为避免伤及无辜,民警小范放慢车速,用警车挡住疯狂的货车。最终,货车又重重撞上了警车。此时,幸好增援民警及时赶到,将该货车驾驶员控制。所幸,由于处置得当,整个过程中无人员伤亡。该案正在进一步审理中。

青浦公安正告:我国刑法第二百七十七条规定,以暴力、威胁方法阻碍国家机关工作人员依法执行职务的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。

一男子跳轻轨被撞身亡

事发4号线延安西路站

本报讯(记者 屠仕超)昨天下午1时33分,轨交4号线延安西路站,一男子翻越护栏跳下,被进站的列车撞倒身亡。

当时,一名男子突然从站台尾部位置跳入轨道,此时一列列车正在

进站。司机紧急刹停,站务人员也迅速按下站台上的急停按钮,但男子还是被碾压身亡。随后,站务人员将男子遗体抬出轨道。受此影响,4号线虹桥路往中山公园方向的列车一度限速运行。目前,事故正在调查中。

公交车上女子晕厥 司机乘客紧急送医

本报讯(记者 陈浩 特约通讯员 冯联清)8月10日,26岁江西姑娘张女士在乘坐公交车途中突发妇科疾病,大出血昏倒在车厢。所幸712路驾驶员当机立断,在征得乘客同意后及时将她送到医院,张女士转危为安。

当天傍晚6时30分许,712路驾驶员吴斌驾驶公交车从柳州路开往颛兴路,至沪闵路报春路时,忽听车厢内有乘客大叫:“驾驶员快点停车,有人昏倒了,大出血了。”此时恰逢晚高峰,路况较为复杂。在确保安全的前提下,吴斌将车停靠在报春路公交站点。此时,只见后门右侧座位上倚靠着一名瘦弱女子,脸色煞白,其座位之下血迹斑斑。吴斌当机立断拨打

了120急救电话。1分钟、2分钟……时间慢慢过去了,医疗急救车一时无法到位,吴斌当机立断,向线路当班调度员汇报后,与车上乘客商量,提出用公交车直接送患者到就近医院急救,获得一致同意。

送医途中,有的乘客打开张女士手机,帮她联系亲属,有的乘客在车辆到达莘庄站时主动要求下车,指挥单行道车辆,为公交“护航”……就这样,公交车以最快的速度停靠在闵行区中心医院急诊处门口。

8月11日上午,患者张女士委托家人致电车队,感谢驾驶员吴斌师傅乐于助人、救死扶伤。



摊贩包围“双拥亭”

杨浦区打虎山路有个军民共建的“双拥亭”,该亭左边竖着木格拱园型大屏门,周边几棵郁郁葱葱的大树为亭遮阳,是邻近居民夏日纳凉、休闲的好地方。然而好景不长,大屏门竟成了点心店的“地盘”,门口放着一张张桌椅,堆满杂物,大树四周是菜贩子。没人过问的“双拥亭”竟成了“脏乱差”亭,希望有关部门来管一管。 种楠 摄影报道